

硬核举措接连落地 首府民营经济活力迸发

2024年前三季度,呼和浩特市民间投资同比增长29.7%,增速比上年同期加快39.4个百分点,对城镇劳动就业的贡献超过90%,对经营主体数量的贡献超过95%。民营经济不仅是经济发展的生力军,也是创新创业的活水源,在提供就业机会、推动技术进步和促进产业升级等方面发挥着至关重要的作用。民间投资同比增长反映出首府经济发展动力强劲。通过政策支持和制度保障,持续激发民营经济活力,为推动首府经济高质量发展提供坚实的基础和强大的动力。

(杨彩霞)



制图:张静雯

托清经济开发区绿色供电项目正式接入电网系统

“线路带负荷检查完毕,运行一切正常,启动完成!”2024年12月30日凌晨,随着内蒙古电力集团呼和浩特供电公司变电管理二处一声启动工作完成的汇报,220千伏塔布变电站220千伏托塔线以及配套储能升压站、风电升压站、光伏升压站投产运行,标志着内蒙古呼和浩特市托清经济开发区绿色供电项目正式接入电网系统。

据悉,内蒙古呼和浩特市托清经济开发区绿色供电项目一期建设风电容量100兆瓦、光伏容量50兆瓦,配套储能装置22.5兆瓦/90兆瓦时,配套负荷5项,分别为朗昆、金达威、烁华、鑫生源以及旭阳项目,共计102.945兆瓦。

■本报记者 武子喧
通讯员 冀晓宁 孙煜 摄影报道



自治区全力推动道路客运电子客票全覆盖

本报讯(记者云艳芳)记者从自治区交通运输厅获悉,为加快培育形成旅客联程运输服务品牌,进一步提升旅客联程运输服务质量,根据交通运输部办公厅关于《2024年适老化无障碍出行服务扩面提质增效等5件更贴近民生实事》工作要求,2024年,自治区交通运输厅圆满完成了实名制管理的二级以上汽

车客运站、定制客运线路电子客票覆盖率达99%以上、省际盟市际客运线路电子客票覆盖率达95%以上的目标任务。

自治区交通运输厅在前期开展摸底摸排、建立工作台账的基础上,针对未实现电子客票应用服务的二级以上汽车客运站、定制客运线路、省际盟市际客运线路情况,“一站一

策、一线一策”深入分析问题原因,积极协调相关技术服务单位解决问题、完成电子客票对接工作。同时,在电子客票实施方案中明确相关补贴资金优先用于推进电子客票事宜,督促各盟市高效利用统筹资金,进一步强化资金保障,全力推进电子客票应用。截至目前,全区在运营的二级以上汽车客运站78个,省际盟市际客

运线路633条,定制客运线路79条,支持6类实名制证件购票,已全部实现电子客票,覆盖率达100%。

下一步,自治区交通运输厅将持续加强自治区道路客运联网售票及电子客票系统运行监测,确保其稳定运行。同时,加强宣传引导,提高道路客运电子客票的知晓度与使用率,真正做到便利群众乘车购票。

呼和浩特市迎来换领身份证高峰

本报讯(记者安娜 通讯员王晓飞)首批20年有效期的第二代居民身份证正陆续期满,其他人员申领、换领、补领二代证需求增多,连日来,呼和浩特市迎来身份证换证受理高峰。

日前,记者在赛罕区政务服务中心公安窗口看到,前来换领身份证的群众较平日有明显增多。前来咨询二代身份证换证业务的秦先生告诉记者,他的户籍所在地为北京市,身份证也是20年前在北京市办理的。由于工作原因,他每年有一半以上的时间在呼和浩特市。不久前,秦先生发现二代身份证临近有效期,为了不影一个多日后回京,他来到附近的赛罕区政务服务中心咨询能否在呼和浩特市换证。“居民身份证业务已实现‘全国通办’,即便您不在户籍

地也没关系,可选择就近的公安派出所综合窗口或者政务大厅公安窗口申请换领居民身份证。”公安窗口工作人员耐心地向秦先生解释。等待片刻之后,轮到了秦先生办理业务,记者看到,秦先生将即将过期的旧二代身份证交给窗口民警后,移步到照相室进行拍照,之后,再次返回窗口录入指纹等相关信息,几分钟就办理好了业务申请。

记者了解到,针对换领身份证业务高峰,呼和浩特市各级政务服务大厅公安综合窗口均推出了延时办、自助办、预约办等一系列便民利民服务,针对老弱病残或有特殊需求的群众,为其提供上门服务;针对在校广大师生、企事业单位提供集中办理服务。

呼和浩特市消费者权益保护服务中心发布春节消费提示

本报讯(记者祁晓燕)近日,呼和浩特市消费者权益保护服务中心发布春节消费提示。

警惕促销陷阱。商家在春节期间会推出各种促销活动,如打折、满减、赠品等,消费者应仔细阅读促销规则,避免被虚假折扣或限时优惠所迷惑;注意比较原价与促销价,确保真正获得实惠;对于需要预付款的促销活动,要谨慎考虑,避免冲动消费。

注意商品质量。购买商品时,应选择证照齐全、信誉度高的商超、平台、网店,不轻信商家推荐,不迷信网红效应,不相信绝对化用语的广告宣传;注意仔细检查商品包装、标识、

标签,确保商品质量;对于食品、药品等关乎健康的商品,更要严格把关,避免购买假冒伪劣产品。

坚持绿色消费。购买商品时,应优先选择绿色低碳产品,尽量减少购买使用一次性用品,支持可回收或可生物降解的产品;就餐时,应坚持珍惜粮食、适量取餐、避免剩餐,倡议使用公勺、公筷,自觉践行光盘行动,抵制餐饮浪费。

维护自身权益。妥善保管发票、收据、支付记录等消费凭证,以便在商品出现问题时使用;发生消费纠纷应及时与商家进行沟通协商,若协商未果可拨打“12315、12345”进行投诉举报,维护自身合法权益。

青城首批元旦宝宝出生

本报讯(记者马妍 李娟)1月1日零点的钟声刚刚过去,内蒙古妇幼保健院产房,体重3305克的健康女宝“贝贝”就在众人的期盼中呱呱坠地,她也是2025年该院的首位“元旦宝宝”。

贝贝的母亲张女士看见粉嘟嘟的宝贝激动地说:“希望她健康快乐成长。”

截至1月1日中午12点,内蒙古妇幼保健院共迎来16名元旦宝宝。

1月1日0点时32分,在新年的欢庆氛围中呼和浩特市妇幼保健院产房也迎来了2025年第一位新生儿宝宝,也是该院第一位“元旦宝宝”。

“生产时助产士告诉我,宝宝将是2025年她们医院的第一位新生

儿。听了这个消息感觉自己更有动力了,没一会儿就听见了宝宝的哭声,那一瞬间,感觉自己特别幸福。”虽然生产很疲惫,但张女士的脸上却挂满了笑容。

1月1日上午,在内蒙古医科大学附属医院,产房也传出一阵响亮的啼哭声,一名男婴呱呱坠地,母子平安。“希望宝宝平安健康,快快长大。”父亲王先生满心欢喜。

截至1月1日16点,呼和浩特市妇幼保健院共迎来4名元旦宝宝,呼和浩特市第一医院迎来1名元旦宝宝,内蒙古自治区人民医院迎来5名元旦宝宝,内蒙古医科大学附属医院迎来5名元旦宝宝。一声声啼哭,一张张笑脸,组成了新年最美好的画面。

搜趣

集印章 品特色美食 这个咖啡厅有意思!

■本报记者 李娟

在塞上老街有一家“纳树咖啡”,这里是许多市民和外地游客都喜欢打卡的网红咖啡厅。

来到咖啡厅,要做的第一件事就是集章,对于许多游客来说,白马博物馆、五塔寺、丰州古城博物馆等众多旅游景点的印章,再加上咖啡店自己的LOGO印章,让每个来打卡的人都收获满满。

店里,优雅的音乐轻轻响起,复古风的墙面、地板、灯饰、雕塑都在讲述着一段段故事。对于喜欢拍照的人来说,窗边的落日是最出片的风景之一。

一杯韵味独特的咖啡,是日常生活的温柔点缀。而来到“纳树咖啡”,最不能错过的就是这里的美食。

“我在小红书上被种草了这里的游牧三味套餐,一份咸奶茶拿铁,一份手工炒米酸奶,外加炒米桶和手工酸奶糖,整个口腔都被浓浓的奶香味征服

了。”从湖南来呼和浩特旅游的晓晨热情和远在家乡的亲人、朋友分享着自己的旅行体验,“最令我惊喜的是,这里的咸奶茶拿铁上使用了蒙古族纹样雕花,非常有特色,我把照片发在网络上,种草了很多人,大家表示都想来打卡。”

在这里,明信片、帆布包、笔记本、冰箱贴,每一个文创产品都承载着草原文化特色,饱含着深深的祝福,让每个来到呼和浩特旅游的人都能留下美好的回忆。



列车上的博物馆

新年伊始,由呼和浩特博物院联合呼和浩特客运段打造“列车上的博物馆”之丰州故城博物馆专场C657号列车驶向鄂尔多斯,为旅客们送上一份文化味十足的新年祝福。

■本报记者 杨永刚 摄

